

2022年第十二届“百姓看金融”暨第六届“金碑奖”年度金融评选开始投票啦

哪些金融机构百姓最满意,您说了算

■ 海都记者 陈文华

2022年,金融行业有怎样的发展和变化,消费者又是如何看待金融机构的服务和质量的呢?

经过紧张的初选,今日9时起,2022年第十二届“百姓看金融”暨第六届“金碑奖”年度金融评选的投票通道正式开通,读者可登录“智慧海都”APP投票页面或扫描二维码,为您心目中最满意的金融机构投上宝贵的一票。

自12月6日启动以来,由海峡都市报主办的2022年第十二届“百姓看金融”暨第六届“金碑奖”年度金融评选,受到了

广大消费者和金融机构的热捧。正如其中一家国有大行的负责人所说,海峡都市报的“百姓看金融”评选到今年已是第12年了,12年来,活动不仅汇聚了百姓的心声、承载了百姓的期望,也是展示金融机构实力的舞台,已成为公众与金融机构之间最有效的对话桥梁。

本届年度评选共设立12个奖项,分别为助力乡村振兴突出贡献奖、数字金融先行奖、助企纾困突出贡献奖、年度杰出金融服务奖、年度金融品牌口碑奖、年度消费金融贡献奖、年度普惠金融贡献奖、年度社会责任贡献奖、年度优秀品牌

管理奖、年度科创金融突出贡献奖、年度消费者权益保护奖和年度养老金融服务奖,其中前三项为特别奖。

投票通道自今日(13日)9时开通后,将持续至12月20日,并将于当日24时关闭。评选结果预计将

于12月23日在《海峡都市报》及其全媒体平台公布。



金融机构投票
心目中
最满意的
扫一扫,为您



开户更便利 建行扩大本外币合一银行账户体系试点

海都讯(记者 林宝珍)为贯彻党的二十大精神,进一步落实党中央、国务院“放管服”改革要求,12月12日,在人民银行福州中心支行的指导下,建设银行福建省分行本外币合一银行账户试点范围从福州地区扩大到泉州、漳州、宁德等地区,试点网点由12家增加到22家。

“和过去比,现在在本外币银行账户合一后,我们外贸企业只需填写一份开户申请,就可以同时开立一个账号的多币种账户。对我们开展外贸经营需要开立多币种外汇账户的企业来说,大大提升了开户的便利性。”泉州市金茂机械发展有限公司便在建行泉州南

安支行顺利“尝鲜”,开立了本外币合一银行账户。

据悉,本外币合一银行账户试点,通过支持一个账户对多币种资金收付和集中统一管理,为市场主体提供更加优质便捷的银行账户服务。

“我们在成功开展首批试点的基础上,广泛对接企业需求,积极选取外贸业务

需求大的泉州、漳州、宁德地区作为扩大试点范围对象,确保试点工作顺利落地。”建行福建省分行相关负责人介绍,下一步,该行将积极稳妥推进本外币合一银行账户试点工作,惠及更多的市场主体,同时持续完善本外币银行账户服务,服务福建经济高质量发展。

金融资讯

省信和消保中心揭牌

12月12日,福建省信和银行业保险业消费者权益保护服务中心揭牌活动在福州举行。该中心的前身为福建省银行业协会和福建省保险行业协会共同管理下的福建省银行业保险业消费者权益保护服务中心。注册登记后的省信和消保中心为独立的公益性社团法人组织,主管

单位为福建银保监局。

省信和消保中心主任柯向阳表示,登记设立后的省信和消保中心将发扬金融领域新时代的“枫桥经验”,发挥信用风险和理赔风险管理平台作用,推动纠纷源头治理,全力打造金融纠纷多元化解机制建设的“福建品牌”。

车市动态

极氪落户福州东百中心

12月10日,吉利旗下纯电豪华品牌极氪落户福州东百中心,这是福州首家、福建省第二家极氪中心,是全国首个拥有景观露台的极氪中心,也是福州东街口商圈首次入驻汽

车品牌。

该中心负责人表示,福州极氪中心不仅是用户了解极氪品牌和体验产品的空间,更是用户与朋友相聚的都市会客厅,也是彼此启迪的共创中心。

影豹混动HEV入市榕城

12月11日,影豹混动HEV在福州上市,共推出两款车型,分别为12.8万元的高能混动版和14.8万元的智能混动版。

影豹混动版搭载广汽

自主研发的钜浪混动GMC2.0系统,官方测试0~60km加速3.4s,WLTC工况下百公里综合油耗低至4.33L,极限续航超过1500公里。

中行带您了解个人养老金



扫一扫,在线开立个人养老金资金账户

11月25日,人社部正式公布个人养老金先行城市,确定在福建省内参加职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的劳动者,可参加个人养老金。中国银行长期立足于自身金融服务优势,致力于提供优质、全面、一站式的养老金融服务,即日起,福建省内基本养老保险参保人群均可以至中行省内任意营业网点办理个人养老金业务,或立即扫描二维码通过中国银行手机银行APP在线开立个人养老金资金账户。

1 个人养老金是个啥?

个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。个人养老金实行个人账户制,缴费由个人承担,可自主选择购买符合规定的个人养老金产品,按照国家有关规定享受税收优惠政策。

2 个人养老金的优势有哪些?

- ①享受税收优惠:个人缴费可享受每年12000元限额的税前扣除优惠,投资收益暂不征收个人所得税,领取时仅需按金额的3%纳税。
- ②丰富养老需求:个人养老金属于我国养老保险体系的第三支柱,是基本养老保险、企业及职业年金的补充,有利于满足不同人群多层次、多样化的养老保险需求,让退休生活更有质量、更有保障。
- ③助力投资保值:参加人可自主决定个人养老金资金账户的投资计划,可选择购买符合规定的个人养老金融产品,满足不同投资偏好,有助于参加人长期投资及专款专用。

3 谁可以参加个人养老金?

在个人养老金先行城市(地区)参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的劳动者,可参加个人养老金。

4 如何开户?

可选择一家符合规定的商业银行开立或者指定本人唯一的个人养老金资金账户(也可通过其他符合规定的个人养老金产品销售机构指定)。

5 如何缴费?

对于参加人来说,可以根据自己的经济负担能力,自主决定是每年都参加还是部分年度参加,自行选择按月缴费、分次缴费还是按年缴费(缴费额度按自然年度累计,次年重新计算)。

6 能存多少?

年缴上限12000元(人力资源和社会保障部、财政部会根据经济社会发展情况适时调整缴费上限)。

7 能买什么?

个人养老金账户里的资金,可由参加人自主选择购买符合规定的个人养老金产品,包括购买品种和购买金额。其中,个人养老金产品包括符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品。

8 个人养老金产品与普通产品有何区别?

与一般金融产品相比,个人养老金产品及其发行、销售机构应由相关金融监管部门确定,需具备运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值等四个基本特征,从而更好保障退休人员的生活。

9 如何领取?

资金账户封闭运行,达到国家规定的条件方可领取,达到领取条件后,参加人可以根据资金领用需求自行决定是按月领取、分次领取还是一次性领取。

达到以下任一条件,即可领取:

- 达到领取基本养老金年龄;
- 完全丧失劳动能力;
- 出国(境)定居;
- 规定的其他情形。

参加人领取个人养老金时,商业银行应通过信息平台检验参加人的领取资格,并将资金划转至参加人本人社会保障卡银行账户。

参加人身故的,其个人养老金资金账户内的资产可以继承。